



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

23 апреля 2024 года, № 77 (8655)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



HC «ИННОПРОМ-2024»

Вектор промышленного партнерства



В Ташкенте проходит 4-я Международная промышленная выставка «Иннопром. Центральная Азия». Сотни предприятий из Узбекистана и соседних стран, а также из России, Беларусь, Китая и Турции представили на ней свою флагманскую продукцию, заполнив все выставочное пространство НВК «Узэкспоцентр».

Мероприятие зарекомендовало себя как крупнейшая в регионе площадка, где презентуются научные и производственные инновации, определяются векторы индустриального партнерства, торгово-экономического сотрудничества и промышленной кооперации в Центральной Азии и далеко за ее пределами.

Главные организаторы мероприятия — Министерство инвестиций, промышленности и торговли Узбекистана и Министерство промышленности и торговли Российской Федерации. Трехдневная выставка стартовала с открытия деловой программы. В главной пленарной сессии «Промышленная кооперация в Цен-

тральной Азии: региональный фокус» приняли участие представители бизнеса и органов власти, главы регионов Узбекистана и России, сотрудники международных организаций и торговых ассоциаций.

С приветственным словом выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Жамшид Ходжаев.

— Мы придаём важное значение расширению и углублению всестороннего и взаимовыгодного сотрудничества со странами-партнерами. Устойчиво растет товарооборот между Узбекистаном и Россией, он достиг 10 миллиардов долларов, в более 20 миллиардов долларов оценивается портфель совместных инвестиционных проектов, — подчеркнул Ж. Ходжаев. — Выставка «Иннопром. Центральная Азия» стала знаковым мероприятием для наращивания сотрудничества не только между узбекскими и российскими предприятиями, но и в Центральноазиатском регионе. В этом году число ее участников превысило 10 тысяч, продукцию представляют 230 иностранных

компаний, приехали бизнес-дегелации из 27 стран. Это свидетельствует о высоком интересе зарубежных компаний к перспективному и быстрорастущему рынку нашей страны и региона.

Ключевые задачи выставки — продвижение новейших технологий и разработок, налаживание новых деловых контактов между предприятиями Узбекистана и других стран. Ее цель — углубление двустороннего сотрудничества между

Узбекистаном и РФ в экономическом, инвестиционном, культурно-гуманитарном направлениях, развитие взаимодействия в промышленности и торговле, транспорте и логистике, туризме и молодежной политике. Среди перспективных направлений промышленная кооперация в металлургии, энергетике, нефтехимии, электротехнической, текстильной, фармацевтической и других отраслях. Огромные возможности несет сотрудничество в

сельском хозяйстве, где наши регионы могут активно взаимодействовать и дополнять друг друга, создавая совместные агропромышленные компании и кластеры, складские терминалы и перерабатывающие мощности. Мы являемся свидетелями глобальных изменений, которые ясно показывают, насколько нестабильными и изменчивыми могут быть международные взаимоотношения.

3

Фото С. Вожаева.

HC ИЗУЧЕНИЯ

Кашкадарья: rationally использовать имеющийся потенциал

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева посетила Кашкадаринскую область для знакомства с проводимой работой по социально-экономическому развитию территории, повышению благосостояния населения, обеспечению занятости женщин, а также с деятельностью «макаллинской семерки» и местных Кенгашей.

На встрече с депутатами Касанского и Мубарекского районных Кенгашей народных депутатов Т. Нарбаева уделила внимание задачам, вытекающим из Указа Президента «О мерах по повышению эффективности деятельности органов государственной власти на местах».

Состоялся обмен мнениями об эффективном использовании института депутатского контроля в обеспечении

реализации задач социально-экономического развития территорий. Определены цели по усилению взаимодействия с «макаллинской семеркой» для выявления и устранения проблем населения. В махалле «Ертепа» Каршинского района Т. Нарбаева пообщалась с депутатами местного Кенгаша народных депутатов. Даны рекомендации по содействию в решении социальных вопросов в махаллях, вынесено актуальных задач на обсуждение сессий местного Кенгаша и постоянных комиссий.

На встрече с «макаллинской семеркой» говорилось об улучшении экономического положения населения, оздоровлении социально-духовной атмосферы в семьях, укреплении сотрудничества при выявлении и решении проблем в махалле.

HC ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Проработка правовых норм

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты обсудили ряд законопроектов, направленных на обеспечение прав и интересов граждан, углубление экономических реформ, усиление социальной защиты населения.

Сохранить действующий порядок штрафов

Члены фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана обсудили итоги государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Республику Таджикистан, состоявшегося 18–19 апреля, и задачи, вытекающие из достигнутых договоренностей.

Отношения между Узбекистаном и Таджикистаном имеют прочную правовую основу. С момента установления дипломатических отношений между нашими странами в 1992 году подписан ряд межгосударственных, межправительственных и межведомственных соглашений и договоров практически по всем направлениям взаимного сотрудничества.

Благодаря политической воле и дальновидной политике Президента Шавката Мирзиёева и Президента Таджикистана Эмомали Рахмонна многостороннее сотрудничество вышло на новый уровень, укрепилась дружба между нашими народами.

— Узбекский и таджикский народы объединяют исторические корни, традиции и обычаи, братские узы, — отметил руководитель фракции УзЛидП Акташ Хайтов. — В последние годы многогранное сотрудничество обрело новый импульс. Государственный визит Президента стал важным шагом на пути укрепления и обогащения межгосударственного диалога, основанного на многовековой дружбе, добрососедстве и взаимном доверию.

В обеих странах созданы благоприятные условия для развития национальной культуры, языка и традиций представителей разных национальностей. Как отмечал Шавкат Мирзиёев, многочисленные национальные общины выступают скрепляющим фактором братских народов и вносят достойный вклад во взаимообогащение и сближение двух стран.

В Узбекистане функционирует Республика таджикский национальный культурный центр, а также культурные центры в Бухарской, Джизакской, Кашкадарьинской, Наманганской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Ферганской, Ташкентской областях и городе Ташкенте, действует Общество друзей «Узбекистан — Таджикистан». В 253 школах обучение ведется на таджикском языке. В Самаркандском, Терmezском и Ферганском государственных университетах созданы группы с таджикским языком обучения. На таджикском языке издаются 4 периодических печатных издания, транслируются 5 телепередач и 30 радиопрограмм.

В свою очередь в Согдийской области Таджикистана осуществляется деятельность Областной центр узбекской духовности и просвещения. Областное узбекское общество, на узбекском языке публикуется около 10 печатных изданий, включая газеты и журналы, вещает частный телеканал, действует театр, включающий репертуар на узбекском языке.

На днях в Ташкенте прошел Второй форум ректоров вузов Узбекистана и Таджикистана. Результатом форума стало подписание более 50 соглашений, меморандумов и дорожных карт между высшими образовательными учреждениями двух стран. Документами предусмотрены академический обмен преподавателями и студентами с вузами Таджикистана, повышение квалификации профессоров и преподавателей, обмен опытом, научные конференции, участие в работе по защите диссертаций, совместных научных проектах.

Государственный визит Президента Узбекистана в Таджикистан поднял на новый этап стратегическое партнерство и взаимовыгодное сотрудничество, придал мощный импульс культурно-гуманитарному взаимодействию двух братских народов.

Азер АДЫГЕЗАЛОВ,
главный научный сотрудник
Международного института Центральной Азии
доктор философии (PhD) по историческим наукам.

HC КОНТАКТЫ

Первый Узбекско-японский торговый дом в Нагое

В японском городе Нагое открылся Узбекско-японский торговый дом. В церемонии участии руководители городской мэрии, депутаты совета префектуры Аичи, представители ведущих деловых кругов и соотечественники, живущие в этой префектуре.

Руководитель департамента экономики, промышленности и транспорта мэрии Нагое Масатоши Хигути сообщил, что открытие Узбекско-японского

торгового дома по случаю пятилетия подписания соглашения о сотрудничестве между Нагое и Ташкентом является признаком быстрого развития всестороннего сотрудничества между двумя странами.

Отмечалось, что благодаря новому торговому дому в Японии возрастет интерес к узбекской продукции, что повлияет на объемы ее экспорта в Японию.

Посол Узбекистана Мухсинхува Абдурахмонов предоставил информацию о торговых от-

ношениях между двумя странами, которые в последние годы стремительно развиваются и расширяются.

Гости ознакомились с проводимой в Узбекистане масштабной работой по поддержке местных предприятий-экспортёров, продвижению экспортной диверсификации экспортного рынка.

Почетный консул Узбекистана в Нагое Хирюки Ито сообщил, что в последнее время японские компании все больше заинтересованы в импорте

продуктов питания, текстиля, изделий ручной работы и керамики из Узбекистана.

Подчеркивалось, что Узбекско-японский торговый дом будет играть важную роль в продвижении узбекской продукции в Японии, содействовать заключению новых экспортных контрактов, разработке новых логистических маршрутов.

В настоящее время в торговом доме осуществляется оптовая и розничная продажа продуктов питания — сухофруктов и овощей, соков, джемов,

специй, а также изделий народных промыслов, гончарных изделий, товаров для дома, текстильной продукции.

При поддержке посольства нашей страны ведется работа по увеличению ассортимента продукции, налаживанию экспортного бизнеса и винограда.

Совместно с хокимиятами регионов Узбекистана прорабатываются вопросы презентации продукции в шоуруме Узбекско-японского торгового дома.

ИА «Дунё».

Кашкадарья: рационально использовать имеющийся потенциал

1 Т. Нарбаева акцентировала внимание на обеспечении занятости населения, особенно женщин. Подчеркивалась важность поддержки соотечественниц, стремящихся к расширению своей трудовой деятельности, изучения и решения их проблем. Для привлечения узбекистанок к предпринимательской деятельности финансовые учреждения подготовили бизнес-проекты, на реализацию которых выделяются кредитные средства. Разговор велся о прикреплении женщин, желающих работать, к предпринимателям на кооперативной основе.

Во время беседы с «махаллинской семеркой» в махалле «Месит» в Касанском районе Председатель Сената интересовалась уровнем сотрудничества с банками в сфере обеспечения занятости женщин, совместно реализуемыми проектами. Высказана необходимость организовать работу социальных работников на уровне махалли, чтобы адресно работать с населением.

Разговор также велся о росте социальной ответственности предпринимателей. Один из бизнесменов района предоставил жилье нуждающимся семьям в махалле «Урта Оброн». Т. Нарбаева изучила условия жизни владельцев домов, уровень их занятости, дала указания ответственным работникам по увеличению источников дохода семей.

Председатель Сената Олий Мажлиса также провела диалог с заместителями хокимов районов и городов области —

руководителями отделов семьи и женщин, представителями коммерческих банков в центре «Обод махалла» в населенном пункте Камши Касбийского района.

Критически обсуждена деятельность по обеспечению занятости женщин на примере махалли «Кирсадак» Янгиюльского района столичной области.

Работа по определению возможностей и потребностей безработных соотечественниц ведется медленно, были обозначены задачи по ее ускорению. Подчеркивалось, что к подворному изучению домохозяйств необходимо привлекать коммерческие банки и представителей ответственных организаций.

По результатам изучений даны рекомендации по обеспечению занятости безработных женщин, желающих заняться определенной трудовой деятельностью для получения дохода.

Высказана необходимость своевременного предоставления субсидий современницам, стремящимся начать свое дело, заняться ремеслом, для ведения домашнего и присадебного хозяйства. Женщинам, нуждающимся в медицинской, психологической и социальной помощи, будет оказана адресная помощь.

Танзила Нарбаева также ознакомилась с деятельностью ряда предприятий области. Среди них частное предприятие «Sulton Tex Group» в Касбийском районе стоимость 2,2 миллиона долларов. В настящее время здесь создано 500 рабочих мест.

Председатель Сената изучила условия труда на предприятии, где в основном работают женщины, живущие на территории района. Побеседовала с сотрудниками и посетила учебный центр, созданный на предприятии. Его выпускниц задействуют на производстве.

Следующий пункт — швейное предприятие текстильного кластера «Бунёдкор» в махалле «Месит» Касанского района. В кластере создана полная промышленная цепочка от выращивания хлопка до его глубокой переработки. Оснащенное оборудованием из Турции и Италии, предприятие выпускает готовую трикотажную продукцию, поставляемую на экспорт.

В ходе беседы с ответственными работниками и персоналом предприятия, на котором создано 320 рабочих мест, внимание акцентировано на вопросах трудоустройства женщин с инвалидностью, нуждающихся в социальной поддержке.

Затем Председатель Сената ознакомилась с деятельностью малой промышленной зоны «Буюк Турон» в Карши. Здесь налажено производство телевизоров последнего поколения под брендом «S-Smart». Продукция предприятия, единственная в регионе, не только воспроизводится на местном рынке, но и экспортируется за рубеж. В процесс сборки вовлечены женщины и молодежь.

Констатировалось, что если количество подобных предприятий увеличится, то улучшится и социально-экономическая ситуация жизни населения.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

|| НС ЗАСЕДАНИЯ

Экономические индикаторы благосостояния

В Кашкадарьинской области прошло очередное выездное заседание Кенгаша верхней палаты парламента, на котором обсуждены вопросы исполнения мер по социально-экономическому развитию области и обеспечению населения качественными социальными услугами.

За последние семь лет в результате исполнения определенных задач по социально-экономическому развитию области валовой региональный продукт увеличился в 1,3 раза, промышленное производство — в 1,5, строительные работы — в 1,5, сфера услуг — в 1,9.

Благодаря прокладке 5,2 тысячи километров сетей питьевого водоснабжения обеспеченность живительной водой возросла с 29,8 до 59,4 процента. Улучшилось состояние 7,7 тысячи километров дорог, которые нуждались в ремонте. Построено и сдано в эксплуатацию около 480 многоквартирных домов.

В минувшем году в рамках инвестиционных программ запущено 1 340 проектов по развитию сферы промышленности, оказанию услуг и сельского хозяйства на 836 миллионов долларов. Освоено 377 миллионов долларов прямых иностранных инвестиций. По программе локализации произведено 25 видов импортозамещающей продукции на 391,6 миллиарда сумов. В рамках региональной программы занятости трудоустроено 474 тысячи человек.

Сенаторы, отметив положительную работу, проделанную в области, остановились на проблемах и недостатках, ждущих своего решения.

В некоторых районах плохо выполнена работа по обеспечению экономического роста, привлечению инвестиций, выполнению прогнозных показателей экспорта. В 2023 году не обеспечено производство промышленной продукции в Дехканабадском районе, а также темпы роста объема инвестиций в основной капитал в Китабском, Ми-

ришкорском, Гузарском и Каршинском районах. В Мубарекском, Яккабагском и Шахрисабзском районах показатели экспортного прогноза выполнены лишь на 50–55 процентов.

За минувший год 36 процентов из 7,5 тысячи субъектов, начавших деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей, прекратили ее. Этот показатель высок в Китабском, Касанском, Кудалинском и Чиракчинском районах. Не проанализирована причина сложившейся ситуации, не приняты соответствующие меры.

Остается низкая работа по привлечению субъектов предпринимательства на пустующие гособъекты. Около 130 таких зданий, выставленных на торги, не продавалось более трех месяцев.

По состоянию на 1 января текущего года просроченная задолженность налогоплательщиков перед бюджетом увеличилась на 15 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Сенаторы указали ответственным министерствам и ведомствам на недостатки в исполнении поставленных задач в области дальнейшего развития сферы услуг, работы с промышленными предприятиями, работающими на низкой мощности, привлечения инвестиций, увеличения объемов экспорта, обеспечения населения жильем, внедрения альтернативной энергетики и установления водосберегающих технологий.

Также внесены предложения по повышению ответственности руководителей экономического комплекса в обеспечении стабильности доходов местных бюджетов, принятия конкретных мер по устранению проблем предприятий, обучению безработных женщин.

По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Кенгаша Сената.

«Народное слово».

|| НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Этажи инфраструктурного пространства

О пережающее развитие столиц государств, создание в них благоприятной среды — закономерное явление, ибо города, отмеченные на карте мира звездочкой, считаются символическими воротами стран. Мегаполис отличается уникальным рынком труда, муниципальными структурами, подходом к землепользованию, экономическим потенциалом, архитектурой, туризмом, традиционной культурой и политической идентичностью.

Разработана комплексная программа мер по включению к 2030 году Ташкента в число 50 лучших городов мира. В соответствии с ней определено шесть основных направлений создания комфортной инфраструктуры и улучшения социально-экономического благополучия населения.

На встрече главы государства с общественностью Ташкента озвучены предложения по обеспечению общественной безопасности, созданию необходимых условий для жизни и развития человека. Отмечено наличие достаточных возможностей, ресурсов и условий для достижения поставленных целей. Для этого хокимам города и районов, представителям экономического комплекса придется приложить большие усилия.

Крупные города — это густонаселенные территории, имеющие тенденцию к расширению, что требует рационального использования площадей. Необходимы комплексные подходы к проектированию и строительству объектов социальной инфраструктуры. Здания и сооружения, имеющие историческое значение, следут преобразовать в современные, экономичные и энергоэффективные, удобные для населения комплексы, при этом сохранив их уникальность.

К 2030 году население столицы может достичь 3,8 миллиона человек. Следовательно, необходимо действовать на опережение. Целесообразно внедрение современного менеджмента и налаживание взаимовыгодного сотрудничества между государством и предпринимателями. В результате можно достичь повышения эффективности использования существующих ресурсов социальной инфраструктуры города, улучшения архитектурного облика, благоустройства, увеличения зеленых зон.

! Акцент

Рост населения наряду с увеличением спроса на жилье ставит задачи по решению проблемы занятости, увеличению квот на использование медицинских и образовательных услуг, совершенствованию коммунальной сферы, обеспечению оптимальных решений в инфраструктуре и дорожно-транспортной системе.

В ходе встречи Президента с представителями общественности отмечено, что в условиях ограниченности земли необходимо развивать промышленность и торговлю за счет вертикального изменения инфраструктуры. В частности, расширение джеканские рынки путем увеличения этажности, можно будет построить дополнительные места, обеспечить возможность парковки автомобилей внутри комплекса.

Территория, прилегающая к рынку, — место интенсивного движения. Поэтому замена крупных торговых центров сетевыми торговыми объектами, охватывающими все регионы, также актуальна. Перестройка зданий в малой промышленной зоне до трех-четырех этажей позволит дополнительно получить 200 тысяч квадратных метров пространства.

В сфере соцобслуживания можно создать тысячи рабочих мест, увеличивая число проектов государственно-частного партнерства. Например, строительство нового здания для горбольницы № 7 столицы позволит использовать освободившуюся территорию под многопрофильную клинику на 420 мест с участием корейских инвесторов.

Рост населения наряду с увеличением спроса на жилье ставит задачи по решению проблемы занятости, увеличению квот на использование медицинских и образовательных услуг, совершенствованию коммунальной сферы, обеспечению оптимальных решений в инфраструктуре и дорожно-транспортной системе.

Глава государства предложил ряд решений этих актуальных вопросов. На банки возлагаются новые обязанности по увеличению доходов населения и устойчивому росту экономики района. Согласно предложенной системе, банки будут снижать процентную ставку по кредитам, выдаваемым предпринимателям, после создания ими рабочих мест. Помощники хокима окажут содействие в обучении безработных по заказу предпринимателей.

Создание соответствующих условий для благополучной жизни граждан послужит развитию Ташкента и вхождению в число развитых городов мира.

**Нодир ЖУМАЕВ,
председатель Комитета Законодательной палаты
Олий Мажлиса по вопросам промышленности,
строительства и торговли.**

Проработка правовых норм

1 На заседании рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Члены фракции Нодиржон Абдувалиев, Шахноза Холмажаматова и другие высказали мнения и обоснованные предложения по законопроекту исходя из целей и задач партии. В частности, депутат Н. Абдувалиев внес предложения по нововведениям, предусмотренным статьей 138 данного проекта закона. Он отметил необходимость сохранить действующий порядок, не увеличивая размеры штрафов для пешеходов, нарушающих правила движения. Член фракции Ш. Холмажаматова подчеркнула необходимость создания условий для пересечения пешеходами проезжей части дорог.

Инициаторы закона дали подробные разъяснения по поднятым вопросам. Принятие документа послужит предотвращению дорожно-транспортных происшествий.

После долгой полемики законопроект поддержан депутатами.

Объекты культурного наследия под защитой

На заседании фракции «Миллий тикланиши» в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен ряд законопроектов по дальнейшему укреплению прав лиц с инвалидностью и правовому регулированию памятников ума.

Депутаты обсудили проект закона «О ратификации Устава Международного исследовательского центра по сохранению и реставрации культурных ценностей (ICCROM) (Рим, 29 ноября 2013 г.)».

В данную организацию входят 142 государства. Этот консультативный орган ЮНЕСКО оказывает помощь в рассмотрении проектов, подлежащих реализации на объектах всемирного культурного наследия, подготовке заключений и рекомендаций по ним.

По мнению инициаторов закона, ратификация устава центра позволит углубить сотрудничество с ЮНЕСКО. Это укрепит имидж нашей страны, будет способствовать международному продвижению знаменитых памятников, внесенных в Список всемирного культурного наследия.

В ходе обсуждений члены фракции отметили, что защита объектов культурного наследия — одна из важнейших задач Демократической партии «Миллий тикланиши», и высказали свое мнение по законопроекту.

Членство Узбекистана в ICCROM дает возможность шире привлекать техническую помощь и средства ЮНЕСКО, добиваться рассмотрения на Генассамблее



в зарубежные страны удобным и безопасным транспортом для осуществления временной трудовой деятельности.

Рассмотрены вопросы, внесенные в повестку дня, принятые соответствующее решение.

Предупредить дорожно-транспортные происшествия

На очередном заседании фракции СДП «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Члены фракции подчеркнули, что правки в законодательство послужат обеспечению прав лиц с инвалидностью, имплементации национальное законодательство общепризнанных международных норм и стандартов прав и свобод человека. Депутаты обратились с вопросами исходя из интересов электората и высказали предложения по его дальнейшему совершенствованию. После обмена мнениями законопроект был одобрен.

Документ соответствует программным задачам Экологической партии Узбекистана, а его принятие послужит предотвращению злоупотреблений и хищений при полном обеспечении потребностей населения в угольной продукции, отметил депутат.

Члены фракции рассмотрели ряд законопроектов по дальнейшему укреплению прав лиц с инвалидностью, которые предусматривают осуществление деятельности таможенного брокера в уведомительном порядке.

«Народное слово».

Вектор промышленного партнерства

1 В таких условиях особенно важно наращивать многоплановое и конструктивное партнерство с учетом взаимных интересов. Уверен, нынешний «Иннопром» запомнится насыщенностью прямых контактов бизнеса, диалогом между регионами и странами, поиском точек соприкосновения в интересах мирного развития, — заключил Жамшид Ходжасев.

— В прошлом году выставку «Иннопром. Центральная Азия» посетили свыше 10 тысяч человек. Нынешний форум также привлек широкую аудиторию участников. Успех мероприятия отражает интерес к дальнейшему развитию интеграционных процессов в Центральной Азии, — отметил заместитель Председателя Правительства РФ, министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров.

— Наша взаимная торговля демонстрирует устойчивую позитивную динамику, Россия сохраняет позицию одного из основных торговых партнеров стран региона. За прошлый год почти на 12 процентов вырос импорт из Центральной Азии на российский рынок. Росту взаимной торговли способствует развитие транспортно-логистической инфраструктуры, реализация совместных проектов и увеличение доли расчетов в национальных валютах. В странах региона работает порядка 24 тысяч компаний с российским капиталом. Активно развивается сотрудничество с Узбекистаном. По сравнению с 2019 годом наша взаимная торговля увеличилась в два раза. Отрадно, что контакты между регионами наших стран становятся все более интенсивными и разноплановыми. Торгово-экономические отношения с Узбекистаном поддерживают почти 80 субъектов Российской Федерации. Необходимо и дальше развивать их в приоритетных сферах: технологический супериннет, энергетическая и продовольственная безопасность, логистика, модернизация инфраструктуры, цифровые технологии и многое другое.

На пленарной сессии также выступили хокими Джизакской и Ташкентской

областей, председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан Фарход Эрманов, губернаторы Свердловской и Новгородской областей и Пермского края РФ, Раис Республики Татарстан Рустам Минниханов и другие. Спикеры рассказали об успешно реализуемых взаимовыгодных проектах, озвучили планы на перспективу. Деловую программу выставки продолжили тематические заседания. Среди ключевых направлений партнерства — зеленый транспорт, цифровые решения в управлении промышленными предприятиями, чистая энергия и инновации в топливно-энергетическом комплексе, создание международных промышленных парков и многое другое. Выставка стала площадкой для подписания десятков договоров и соглашений между крупными компаниями из Узбекистана и России, министерствами и ведомствами, регионами обеих стран.

Но ее основной составляющей являлась насыщенная и разногранная экспозиция, которая демонстрирует беспрецедентный потенциал для сотрудничества в самых разных отраслях промышленности. В уличной части выставки расположилась транспортная техника — от микроавтобусов и фургонов до огромных сельскохозяйственных машин. Среди экспонентов компания «Легас-Агро», представляющая Самарскую область России. Созданное в 2010 году предприятие является крупным производственным комплексом полного цикла и специализируется на выпуске самоходных опрыскивателей-разбрасывателей удобрений.

— Наша компания выпускает несколько моделей такой техники под торговой маркой «Туман». В зависимости от присоединенного модуля машины могут разбрасывать жидкие химикаты, разбрасывать гранулированные удобрения. Вентиляторные опрыскиватели позволяют проводить кра-

евую обработку полей и садов. Также имеется мультиинектор для прикоркнивания, который через точечные проколы в почве направляет удобрение в корневую систему, — рассказывает специалист завода «Легас-Агро» Николай Богданов.

Наш завод — один из крупнейших в РФ, продукция используется по всей России,

поставляется в Центральную Азию, Беларусь, Болгарию, Египет и другие страны и

Акцент

Традиционно на мероприятии делается акцент на формате «B2B» — бизнес для бизнеса, также в этом году на «Иннопроме. Центральная Азия» впервые практикуется новый формат «B2R» — бизнес для регионов.

регионы. В Джизакской области Узбекистана сейчас работает пять наших машин. Каждая из них за смену может обработать порядка 500 гектаров. Такая техника значительно облегчает и ускоряет труд земледельцев, экономит расход удобрений, делает обработку полей более эффективной. В планах нашей компании расширить сотрудничество с Узбекистаном, найти официальных дилеров и новых партнеров. Надеемся на данной выставке завязать взаимовыгодные контакты.

Широко представлены на мероприятии предприятия и производственные объединения нашей страны. Обсуждение совместных проектов не стихает у коллектива стендов ассоциации «Узпромстраймматериалы». Производство строительных материалов активно развивается в Узбекистане в последние годы, предприятия заинтересованы в выходе на внешние рынки, в обмене опытом и кооперации с

зарубежными партнерами. Выставка «Иннопром. Центральная Азия» — отличная платформа для этого.

— Наше предприятие, расположенное в Ферганской области, — крупнейшее в Центральной Азии по выпуску стекольной продукции. В частности, мы производим листовое стекло формата джамбо. Это особо прочные крупноформатные изделия, которые широко используются при отделке фасадов зданий. Их толщина достигает 19 миллиметров, — говорит менеджер АО «Квари» Светлана Кондербаева. — Наша продукция используется при строительстве высотных зданий в «Ташкент-сити». Также предприятие выпускает цветное стекло, закаленные — для автомобильной промышленности, лобовые — для отечественного автопрома, всевозможную стеклотару. Продукция экспортируется в Казахстан, Киргизстан, Туркменистан и Таджикистан. В «Иннопроме» участвуем не в первый раз. Надеемся найти новых партнеров и рынки сбыта, что позволит расширить экспорт. Также заинтересованы в кооперации с местными и зарубежными предприятиями. Уже удалось найти производителя качественных электродов для стекловаренной печи, других необходимых комплектующих.

Традиционно на мероприятии делается акцент на формате «B2B» — бизнес для бизнеса, также в этом году на «Иннопроме. Центральная Азия» впервые практикуется новый формат «B2R» — бизнес для регионов. Все регионы Узбекистана и десятки регионов России, Беларусь и других стран представили свои стенды, чтобы наладить прямые контакты между предприятиями и бизнесменами.

Также в рамках выставки состоится традиционный «Университет Иннопром». Запланированы лекции и семинары для студентов и молодых специалистов от руководства профильных вузов и промышленных компаний России и Узбекистана.

Юлия ЛОГВИНА,

«Народное слово».

Говорят участники

Сергей ГРОМОВ, генеральный директор регионального центра «Росатом Центральная Азия»:

— На нашем стенде представлены технологии, позволяющие обеспечить устойчи-

вость текущей энергетической системы стран Центрально-азиатского региона с учетом



развития новых проектов. Посетители выставки могут ознакомиться с технологиями в области ВИЭ, системами наложения энергии, способами выдерживать повышенные нагрузки, новейшими разработками в области ядерной медицины, металлокомпозитными баллонами для сжатых газов.

Учитывая динамику развития проектов ВИЭ в Центральной Азии и Узбекистане, мы представили детальное описание технологий в сфере ветроэнергетики. «Росатом» — один из ключевых игроков ветроэнергетического рынка России, в настоящее время реализует проект ВЭС в Киргизстане. Надеемся наладить контакты с представителями Узбекистана. Отдельное внимание уделяется гидроэнергетике, а именно малым ГЭС. Специалисты

«Росатома» готовы предложить референтные технологии в реализации гидроэнергетических объектов, включая конструирование, проектирование и поставку оборудования.

«Росатом» — крупнейший поставщик сырьевого изотопной продукции, применяемой в диагностике и лечении онкологических заболеваний, производитель медицинского оборудования для лучевой и брахитерапии. Мы реализуем проекты по строительству центров ядерной медицины, строим сеть многофункциональных центров обработки и стерилизации медицинских изделий и продуктов питания в России и за рубежом, в том числе в Узбекистане.

Записал
Михаил МИРЗАБЕКОВ,
«Народное слово».

ОБРАЗОВАНИЕ

На основе концепции развития

Последовательное продолжение масштабных реформ во всех сферах жизни Нового Узбекистана во многом зависит от подрастающего поколения. Актуальной задачей является подготовка высокообразованной, интеллектуально развитой и патриотичной молодой смены. Поэтому в стране создаются все необходимые условия для воспитания, обучения наукам и профессиям юношей и девушек.

Одним из важных документов в сфере служит указ Президента от 8 октября 2019 года, которым утверждена Концепция развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года.

В ней определены приоритетные направления развития высшего образования, указаны имеющиеся проблемы и пути их решения, разработана дорожная карта и спрогнозированы ожидаемые результаты. В качестве основных задач выдвинуто развитие государственно-частного партнерства в сфере, доведение охвата высшим образованием выпускников школ и средних профессиональных учебных заведений до более 50 процентов за счет организации в регионах государственных и негосударственных вузов.

Укрепление потенциала частного сектора в системе высшего образования позволит обеспечить одно из непременных условий рыночных отношений — конкуренцию. Это повысит качество подготовки востребованных кадров, увеличит охват высшим образованием юношей и девушек.

Планируется включение не менее десяти высших образовательных учреждений республики в первую тысячу позиций перечня высших образовательных учреждений в рейтинге признанных международных организаций («QS World University Rankings», «Times Higher Education» или «Academic Ranking of World Universities»).

Для достижения намеченного необходимо осуществить большой объем работы: повысить качество преподавания, модернизировать учебный процесс, создать новые образовательные платформы, нарастить научный потенциал вузов и многое другое. Согласно концепции, целевые параметры подготовки специалистов с высшим образованием формируются с учетом инвестиционных, региональных и отраслевых программ, технологических изменений на международном уровне, запросов реального сектора экономики. С этой целью в вузах оптимизируются перечень специальностей и направлений образования, особое внимание уделяется развитию STEAM-направлений

Акцент

За последние пять лет количество вузов в Узбекистане увеличилось в несколько раз, в стране действует более 200 высших образовательных организаций. Создаются филиалы престижных зарубежных вузов.

Пересматривается и образовательный процесс. Внедряются передовые стандарты высшего образования, что подразумевает поэтапный переход от учебных программ, направленных на получение теоретических знаний, к системе образовательных, нацеленных на формирование у студентов практических навыков исходя из международного опыта. В этом направлении большим подспорьем становится повышение доли часов, отведенных на самообразование, внедрение методик и технологий, направленных на формирование у студентов на-

дитов позволяет студентам не только получить больше свободы в выборе учебных предметов, но и развиваться в выбранной области, чтобы в будущем стать конкурентоспособными специалистами.

В Гулистанском государственном педагогическом институте обучение полностью переведено на кредитно-модульную систему. Юноши и девушки имеют возможность закреплять теоретические знания на практике начиная с первого курса, для чего заключены соглашения с другими образовательными учреждениями.

Для организации полезного досуга студентов проводятся книжные ярмарки, выставки мастеров кисти, музыкальные вечера, культурно-просветительские мероприятия, посещение театров, встречи с литераторами. Силами студенческой театральной группы демонстрируются отрывки из сценических произведений патриотической направленности. Действуют секции футбола, легкой атлетики, волейбола, баскетбола, шахмат и шашек. Стали традиционными соревнования по этим видам спорта. Большой интерес вызывают у студентов занятия по конному спорту.

Для тех, кто интересуется предпринимательством, проводятся семинары-тренинги с участием специалистов, успешных представителей бизнеса. На семинарах рассматриваются бизнес-идеи студентов, даются рекомендации. Популярностью пользуются курсы компьютерной грамотности и IT-технологий.

Все это способствует повышению качества образования, раскрытию интеллектуальных и творческих способностей студентов, подготовке креативно мыслящих педагогических кадров.

Бахтиер АБДУЛАЕВ, декан факультета общественно-гуманитарных наук Гулистанского государственного педагогического института.

НС ОБЗОРЫ

В начале весны — спад активности

Центр экономических исследований и реформ (ЦЭИР) опубликовал очередной обзор положения дел на рынке недвижимости за март.

Согласно публикации, первый весенний месяц ознаменовал снижением активности на рынке недвижимости.

В частности, за указанный период заключено 17,8 тысяч сделок купли-продажи недвижимого имущества, что на 20 процентов меньше, чем в феврале.

Наибольший спад активности на рынке недвижимости по регионам был отмечен в Наманганской и Ферганской областях — на 27 и 28 процентов соответственно, в Каракалпакстане данный показатель составил 26 процентов.

В Ташкенте в марте было заключено 5,34 тысячи дого-воров купли-продажи недвижимости, или на 20,7 процен-

та меньше, чем в феврале.

Вторичный рынок жилья в марте вырос на 0,5 процента по сравнению с ростом на 0,8 процента в феврале.

Что касается цен, то в годовом выражении на вторичку они выросли на 14,1 процента. Заметный рост отмечен в Ташкентской области — на 24,8 процента, Бухарской — на 25,1 процента и Хорезмской — на 20,1 процента.

В Ташкенте же рост цен на вторичное жилье замедлился. Если в феврале средние цены на вторичку в столице выросли на 1,6 процента, то в марте — на 0,2 процента.

Наиболее высокие темпы роста цен на вторичное жилье отмечены в Бекетимском районе — на 3,3 процента, Алмазарском — на 1,8 процента и Сергелийском — на 1,8 процента.

В обзоре ЦЭИР традиционно отмечены изменения на рынке аренды жилья в Ташкенте. В марте активность покупателей на нем сократилась на 2,2 процента, средняя стоимость аренды одного квадратного метра жилья составила 8,6 доллара. Еще одна высокая стоимость аренды сохраняется в Шайхантуркском, Яккасарайском и Мирабадском районах, в которых средняя цена аренды жилья обойдется в 10,6 доллара за квадрат. Относительно доступная аренда жилья оставалась в Учтепинском, Сергелийском и Бекетимском районах; средняя стоимость аренды в этих районах колеблется на уровне 6,7 доллара за квадратный метр.

Наряду с этим отмечено стремительное снижение цен на аренду жилья в Яккасарайском районе — на 13,3 процента, Мирабадском — на 10,9 процента и Яшнабадском — на 10,3 процента.

Авторынок: снижение продаж

По итогам марта автомобильный рынок сократился во многих сегментах. Это следует из сообщения Центра экономических исследований и реформ (ЦЭИР), специалисты которого ежемесячно анализируют ситуацию на автомобильном рынке Узбекистана.

В частности, согласно данным, приведенным в обзоре ЦЭИР, в марте по стране продано почти 109 тысяч автомобилей, что на 12,1 процента меньше, чем месяцем ранее.

За этот период было продано 96,5 тысячи легковых автомобилей, что на 17,2 процента меньше, чем месяцем ранее. В региональном разрезе наибольшее снижение продаж на рынке легковых автомобилей отмечено в Сурхандарьинской, Ферганской и Навоийской областях.

По итогам первого квартала реализация легковых авто сократилась на 3,2 процента, составив 334,3 тысячи единиц.

Как отмечено в обзоре ЦЭИР, на первичном рынке легковых авто из март продано чуть больше 24 тысяч машин со снижением на 16,7 процента. За месяц реализовано более 19,5 тысячи легковых автомобилей отечественного производства, что на 17,2 процента меньше по сравнению с марта прошлого года. Также в марте было продано 2,3 тысячи легковых иномарок. За месяц объем продаж сократился на 13,7 процента, по сравнению с тем же периодом прошлого года

Узпромстройбанк — активный участник продвижения продукции

Kластер «Basalt Uzbekistan» в Фаришском районе Джизакской области играет важную роль в повышении потенциала тяжелой промышленности страны, эффективном освоении природных ресурсов в сложных производственных и климатических условиях, развитии отрасли на основе современных технологий.

Узпромстройбанк 18 апреля организовал пресс-тур в Джизакскую область. Представители СМИ ознакомились с возможностями кластера в Фаришском районе, который посетил Президент во время поездки 8—9 апреля текущего года.

Сравнив нынешнее состояние предприятия с его деятельностью пять лет назад, глава государства отметил достигнутые здесь успехи, дал указания по разъяснению предпринимателям преимуществ базальтовой продукции, развитию взаимного сотрудничества между ними, дальнейшей активизации выхода на внешний рынок.

На первом заводе, которым был заложен фундамент данного крупного кластера, сначала было наложено производство уникального базальтового химического волокна, которое в пять раз тоньше человеческого волоса.

— Базальтовое волокно обладает высокой коррозионной и химической стойкостью, дешевле железной продукции на 50 процентов, легче в четыре раза и прочнее в три раза, жаро- и холода-

стойкость составляет от ~250 до +850 градусов Цельсия, — говорит генеральный директор компании «Basalt Uzbekistan» Азим Абдулсатторов. — Продукция, производимая из этого сырья, широко применяется в коммунальном хозяйстве, автомобилестроении, текстильной, нефтегазовой отраслях, других сферах.

В системе кластера действует шесть предприятий, оснащенных самым передовым оборудованием из Германии, Франции, Италии, Чехии, Грузии, Россию, Турцию, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан.

По мнению специалистов, не из всех видов камня можно получить базальтовое волокно, для выхода качественной продукции сырье должно иметь очень тонкое химическое соединение. Базальтовый карьер на руднике «Осмоной» Фаришского района образовался в результате произошедшего тысячу лет назад извержения вулкана и состоит из вулканических камней. Поэтому лишь считаные заводы производят такое волокно. «Basalt Uzbekistan» — пятое предприятие в мире и единственное в Центральной Азии.

На рынках Европы нет необходимости дополнительно характеризовать базальтовую продукцию. Там хорошо понимают, насколько прочной и экологически чистой она является. Требуется лишь качество. Зарубежные заказчики констатировали наличие в составе узбекского базальта элементов высокой ценности. Поэтому, несмотря на географическую удаленность, продукция каждый месяц отправляется в США, Англию, Италию.

В ходе пресс-тура журналисты и блогеры посетили расположенные



ные в кластере предприятия «Ecobasalt Group» и «Geobasalt Products», понаблюдали за работой технологического оборудования, закупленного при финансовой поддержке Узпромстройбанка. Состоялся обмен мнениями со специалистами о перспективах широкого применения базальта в местном масштабе.

— Мы заинтересованы в том, чтобы наша продукция чаще использовалась на местном уровне, — сказ

Акцент

Зарубежные заказчики констатировали наличие в составе узбекского базальта элементов высокой ценности. Поэтому, несмотря на географическую удаленность, продукция каждый месяц отправляется в США, Англию, Италию.



ал директор компании «Basalt Uzbekistan» Азим Абдулсатторов. — Это будет еще один важный шаг в обеспечении безопасности, экономичности и устойчивости окружающей среды. Мы намерены создать научный центр, направленный на обучение проектировщиков, строителей, представителей сферы, применяющих базальтовую продукцию: для достижения поставленной цели необходимо иметь достаточные знания и навыки в деле ее правильного применения.

Также в планах компании на текущий год расширение производства базальтового директ-ролинга и ткани исходя из рыночного спроса. Проект при содействии Узпромстройбанка запустят в следующем году. В результате ежегодно будет производиться 25 тысяч тонн продукции, 90 процентов которой намерены экспортировать. За счет новых производственных мощностей также появится возможность обеспечить работой еще 400 человек.

В рамках пресс-тура в Джизакском офисе банковских услуг проведен брифинг. На нем была представлена информация о решении областными филиалами банка проблем предпринимателей и расширении их деятельности, последовательной работе с ведущими

бизнесменами в махаллях, прикрепленных к банку, мерах, принимаемых в деле повышения доходов и обеспечения занятости населения.

Также прошла презентация финансировемых проектов. Отмечалось, что в текущем году на их реализацию финансовое учреждение выделит кредиты на 300 миллиардов сумов, за счет этого появится более 15 тысяч рабочих мест.

После брифинга журналисты ознакомились с условиями, созданными для клиентов в офисе банка.

Информационная служба Узпромстройбанка.



ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/22/04-24/1304 «Выполнение проекта опытно-промышленной эксплуатации месторождения Шурдарье»

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

— среднегодовой объем по подготовке проектно-технологической документации (далее ПТД) по разработке нефтяных, газовых и газоконденсатных месторождений собственными силами участника в размере не менее 230 000 (двести тридцать тысяч) долларов США за три года (2021, 2022 и 2023 г.);

— за последние три года (2021, 2022, 2023 г.) опыт выполнения работ в качестве исполнителя по подготовке ПТД по разработке газовых, газоконденсатных или нефтегазоконденсатных месторождений, включающих создание гидродинамической модели и прошедших успешную защиту в государственных регулирующих органах в области разработки месторождений и недропользования не менее трех договоров;

— в наличии программное обеспечение, необходимое для выполнения аналогичных работ, или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такое необходимое программное обеспечение;

— руководителя проекта с высшим техническим образованием, со стажем работы на аналогичной должности не менее пяти лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на

фирменном бланке с подписью руководителя принимаются до 8 мая 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 23 мая 2024 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 23 мая 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/20/04-24/1302 «Сервисное обслуживание оборудования и инженерных систем административного здания ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

a) выручку за последние три года (2021, 2022, 2023 г.) в размере не менее чем 200 000 долларов США;

b) опыт работы в качестве подрядчика по одному или более контрактам сроком не менее одного года за последние три года (2021, 2022, 2023 г.), содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс. Это требование предусматривает завершенность таких работ по действующим контрактам не менее чем на 70 (семидесят) процентов;

c) руководителя работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее трех лет;

d) в наличии сертифицированное оборудование и квалифицированный персонал.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки.

Заявки на фирменном бланке с подписью руководителя принимаются до 7 мая 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 11 июня 2024 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 11 июня 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 260. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. ШУКАРОВ
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уз: 20.50 Подписано в 00.55